HPYHTBO QUM3UYAPA CPBUJE W HMMHWUCTAPCTBO [IPOCBETE PEINYBIWKE CPBUAJE
Takmmuewe yyeHurxa YII paspena OCHOBHMX meoJNa M3 GHIMKe

Jagaum 3a III cTenen TakeKuyema wWKoJcke 1992-93 ronuue

[ 1) Temo cJyoGomHO 1afa ©ca BHMCHHE h. TOKOM TNoclenme CBKYHIAE,

npe ynapa 0 SeMJdby, TeJio npesasu 93.1 m Ca koje BMCHMHE mnajga Tejyo 7

2) XesesHu4yKa KOMIO3MLKja Ca JIOKOMOTHBOM  MMa Hacy m=4900 t.
Homvko je norpeGHo Hajkame rnoBehame CHAare JIOKOMOTHBO, fmia 6u  ©e 6p-
3MHa KOMIO3MILMje nosehasia ca Y = 40 km/h Ha V.= 50 km/h Ha xo-
PHUB0OHTANHO] MNPY3K JOYKHHE s = 1 km 7 Y6pzame je KOHCTaHTHO, a Tpe-

e JaHOMapHuTH.

3) Ha mnoupurycHoj Jamnu 200 g Bose 3zarpeje ce ox 15 C mo 75°C
npy¥M 4“GHMY CcaropH 6 g muMpHTyCca. TomnyioTa caropesatha MOMPMTYCa je
3101 J/kg. OnpenHTH CTOIeH HCKOpHIThoba 1pH OBAKBOM Hayuply

sarpesamae. ( Cneumngmynpa TomnJoTa Bole je 4200 J/kg°C J

4), Xoworena rpejga Mace m= 100 kg obemeHa ja Cca ABa HepacTer-
JuBa  yxeta {(ciauka). Ha rpeny je OKa4YeH Teper Mace m. = 20 kg.
Kodamie ¢y ©MJle 3aTesama YHadM F. & Fz, AKO Gy pacTojama Ha  CHMIM
AC = 11: aam 4, €CB. = 12 =im u CO =1 = 0.5mn? Mace yxamu cy
GAHBHTI DIBHARS, "
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5) Teso poYKEe Ja KJIM3K Ca BpXa

HeNGHPCTRS CTPMEe paBHM HalrMGHOIY VLG }_/_/'/T},I_i_
« = 30°, 6ea moueTHe Gp3WHe, M 3Iayc- w L
TABJA CE lia XOpPHMIOHTAJHO] paBHK Ha i y:\, '*'*\ l 'I;
XODWEOHTRJHOJ Y LAJeHOCTH §=25 m of i S — '1:-

Bpxa (camka). Maepayysatit KoedMUMjeHT Tpewa HMaMehy TeJia M [ONJIOre,
axd je OH KOHCTAHTAH Ha UeJioM NYyTY ¥ akKo Je BHCHMHa CTpMG  pPaniM
h = 6 m

Cnpe cy JlaTH CBM HEONXOJJIHH nogauH M HHCY noTpoeGia IofarHa

. . 2
ofjammena. Y8eTH Ha je g = 9.81 m/s”. Craxu sagatax Hocu 20 nooHa.

CeMM TaKMHM4YapHMa weJHMHO ycnemad panr!

3amaTke DPUNPOHHIM Jp [apko Kanop ¥ Pakuh Cphan



IPYMTBO $U3WYAPA CPEMIE M MMHWCTAPCTBO NPOCBETF, FENYBJIMKE CPFJE

Pemena sapmaTtaka 8a II] creneH TakMMuyema mMKoJICKe 1992-93 romuHe Bsa

VII paspe)n ca yiyrcTBOM 3a 6G0OJ0OBARO

1) At =1s ; Ah=93.1m ; g=29.80m/s° ; h

Ma h - Ah = g(t-At)%/2 wm h = gt®/2 =+ Ak = gt?/2 - g(t-At)?/2

Ah = g(t? - (tZ-2tAt+at?))/2 = g(2tat-at?)/2

t = (28h/g + At%)/(2At) » t = 10 s
h =gt?/2 =+ h = 480 m

3a Mspaxeno Ah 8 noeHa, sa M3paxeHo 1t 8 noenHa, 3 h 4 noeHa.

JIpyrM Ha4MH: NOCJIeBH 60 NyTa C8 KOXe TPeTHPATH Kao CJIOGONHH Dax

. Ca INO4YeTHOM GpP3MHOM V
o]

Ah = v _At + gAt?/2 =+ 93.1 = vl +'9.81-1/2 & v

v = g(t-at) = 88.2 = 9.81-(t-1) =» t =

h=gt?/2 » h =490 m

3a mspaxeHc Ah 6 noeHa, 3a K3pakeHO v 6 moeHa, 3a M3pPaXeHO

4 nDcesa, 33 M3paxeHo h 4 noena.

2) v = 4Ckm/h ; v,z 60 km/k ; 8 =1 km ; m = 400 ¢

88.2 m/s

AE, = m(ve - vf!/ﬁ = mlv,+ v )v,— v /2 = 3113

2

AN

M3 s:v;t.+at,2/2 M vi:v
a = 0.08 m/s° =»

H o= N

2s/(v_+ vzl = 725

lowto je: S - )c{lT'_1l+0u{-} U'*O@'*ﬁvt ! ,L_, -—Uc kun;
(T ~Vn Y L
AP = AEk/t % AP = m(v N, (v =% }/(451(“ = 515 : Qw

3a M3paXkeHo L\.Ek 2 mnoena, 3a ¢opmydie 3a s, a, t b6 mnoema, Ba AP

3 mnoena.

3) m=200g ; t=15C ; t,=76C ; m =6g

1 2

c = 4200 J/kg’C_; A = 3-10

'+ 238 # & = {vz - vflftzs]

3a sarpeBama BOJE YTPOIM Ce GHeprH ja:

Q =mol(t_ -t )

5 A - . 50400 J

EHepruja koja je ocyioGaheHa CaropeBameM MIIMPHTYCa MIHOCH:

02 = mA = 180000 J
Crenen chopnmhaﬁa H3HOCH:

r}-Q/Q = 0.28 = 28 %

3a MapameHo (.I1 H 02 no 8 nmoeHa, 3a MEpaxeHo N 4 nooHa,

-
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